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Gemeinden der Hörnergruppe (PLZ 87583)

Region Allgäu (PLZ 87)

Südbayern / angrenzendes Ba-Wü (PLZ 8)

Restliches Deutschland

Ausland

Ergebnisse der Befragung von Wanderern 

zur geplanten Erschließung am Riedberger Horn 

 

Vom 2. bis zum 14. September 2016 fand in Grasgehren, im Ostertal und am Gipfel des Riedberger 
Horns eine neutrale und anonyme Befragung zu der geplanten Erschließung am Riedberger Horn 
statt. Zielgruppe der Befragung waren v.a. Wanderer. Neben wenigen Angaben zur Person (u.a. 
Wohnort) wurden den Teilnehmern insgesamt fünf Fragen gestellt. Diese umfassten das Tourenziel, 
die regelmäßig ausgeübten Bergsportarten, was der Person wichtig ist, wenn sie in den Bergen 
unterwegs ist, die Einstellung zur geplanten Skigebietsverbindung und die Bewertung der 
Freizeitattraktivität der Region. Insgesamt nahmen 371 Personen an der Umfrage teil (Zum Vergleich: 
Bei der Bürgerbefragung am Sonntag sind etwa 900 Personen wahlberechtig). 

1. Wie sehen die befragten Wanderer die geplante Skigebietsverbindung? 

 

 

 

 

 

2. Wie sehen speziell die Alpinskifahrer die geplante Erschließung? 

 

 

 

 

 

3. Woher kommen die Befragten? 

 

 

 

 

 

 



(20) 5% 

(153) 41% 

(171) 46% 

(170) 46% 

(180) 49% 

(308) 83% 

(325) 88% 

(355) 96% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Anderes

Gemeinschaftserlebnis

sportliche Herausforderung

Wildtiere beobachten

Einkehrmöglichkeiten

Erholung

Ruhe, gesunde Luft

Natur- und Landschaftserlebnis

1  
62% 
(234) 

2 
28% 
(101) 

3 
7% 
(24) 

4 
1% 
(2) 1 Das Angebot ist Gut

2

3

4

5 Das Angebot ist nicht gut

0% 

3% 
(5) 

7% 
(7) 

16% 
(12) 

29% 
(2) 

17% 
(1) 

11% 
(19) 

21% 
(20) 

13% 
(10) 

14% 
(1) 

(5) 83% 

(152) 86% 

(69) 72% 

(64) 79% 

(4) 57% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ausland

Restliches Deutschland

Südbayern / angrenzendes Ba-Wü (PLZ 8)

Region Allgäu (PLZ 87)

Gemeinden der Hörnergruppe (PLZ 87538)

Dafür

Neutral

Dagegen

4. Wie unterscheiden sich die Meinungen der Wanderer zur Erschließung 

nach Wohnort? 

 

 

 

 

 

5. Was ist den Wanderern wichtig, wenn sie in den Bergen sind? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Wie wird die aktuelle Freizeitattraktivität der Region bewertet? 

 

 

 

 

 

 

 

Die Umfrage wurde im Auftrag von CIPRA Deutschland durchgeführt und vom Bund Naturschutz in 

Bayern e.V. koordiniert. 

Kontakt für Rückfragen:   089/54829864  fa@bund-naturschutz.de   


